

新闻稿
即时发布

香港浪潮云落户数码港

携手推动算力集群及大模型建设 提升香港人工智能赋能产业实力

香港，2024年11月19日 – 香港特区政府最新引进的重点企业之一香港浪潮云宣布落户数码港，双方就合作推动香港人工智能生态发展签署合作备忘录，携手建设香港算力集群基础设施，提升云计算及大模型开发，建立人工智能培训系统，并加快相关领域优秀企业落户数码港。合作备忘录签署仪式今日（11月19日）于数码港举行，在创新科技及工业局局长孙东教授、引进重点企业办公室主任任景信、创新科技及工业局工业专员（创新及科技）葛明博士、数码港行政总裁郑松岩博士、浪潮集团总经理刘继永，和浪潮集团执行总裁、总工程师及浪潮云董事长肖雪等共同见证下，香港数码港首席企业发展官朱美恩及香港云浪潮总经理刘辉签署协议。浪潮云旗下的海若智能体国际（香港）研发中心、香港浪潮云服务有限公司亦同场进行揭牌仪式。

浪潮作为国内数字经济龙头企业，已为全球120多个国家和地区提供IT产品和服务。在智能技术领域，浪潮着力布局大模型产业，打造了以海若大模型为代表的大模型产品，覆盖基础设施、平台业务、应用和服务的全端服务体系，并成立人工智能全端生态联盟组织-海若智能体。浪潮云落户数码港，计划投入专业技术专家和管理团队，制定明确的业务架构、人员规模以及未来发展规划。浪潮云与数码港亦会携手推动建设算力集群基础设施，实现资源共享、协同创新。此外，浪潮云凭借在智能技术领域的深厚技术积累和创新能力，将致力培训更多专业的服务商，整合先进的算法、大数据处理技术和强大的计算资源，为香港及大湾区企业机构提供智能化解决方案。同时，公司将面向海外市场，输出海若智能体的先进技术和服务，积极推进业务国际化，助力全球客户实现数码化转型和智能化升级。浪潮云亦将充分利用自身广泛的市场网络，筛选符合发展战略的生态企业并促成其进驻数码港，促进生态企业的交流合作，加快生态系统融合与协同发展。

创科及工业局局长孙东教授表示：「浪潮云的落户体现了香港是发展数据产业的肥沃土地。特区政府近年积极吸引策略性科技企业来港发展，至今已经有超过100家家具潜力和代表性的创科企业选择落户香港或在港扩展业务，当中有不少是与数据产业相关。在'一国两制'下，香港拥有'背靠祖国、联通世界'的独特优势，加上优越的地理位置和高度国际化的营商

环境，是内地与世界联系的重要的双向通道。我期望浪潮及今天参与大会的各企业能好好利用香港的独特优势，以及香港作为『超级联系人』和『超级增值人』角色，通过香港作为跳板『走出去』，拓展海外新兴市场。」

数码港行政总裁郑松岩博士表示：「数码港作为香港人工智能核心基地，致力完善人工智能技术及产业发展生态，在年内启用香港规模最大的超算中心，配合特区政府 30 亿港元资助计划，将大力增强对基础科研及应用开发的技术支撑。数码港已经引进多家人工智能领军企业，汇聚超过 330 间专注研发智能领域及大数据的初创企业。香港浪潮云加入数码港，将全面提升数码港人工智能技术领域生态的蓬勃发展，增强云计算、大模型建设及高效能运算的实力，开发更大的行业应用潜力，促进不同产业智能化升级。同时，双方透过培训赋能更多智能技术领域服务商，为香港及大湾区企业机构提供创新的智能化解决方案，促进人工智能产业化发展，加快开拓新质生产力，为推动香港及国家经济的高质量发展作出贡献。」

浪潮集团总经理刘继永表示：「香港作为全球领先的国际金融中心，正以开放和包容的姿态，积极推动全球人工智能技术创新和应用。浪潮将结合自身的比较优势和资源禀赋，进一步加强与香港特区政府、大学和 Related 企业的合作，建构开放、共享、协同的产业生态，并透过海若智能体联合生态伙伴，面向香港及海外市场提供人工智能、云端运算等服务，以加速推动智慧应用在香港及海外的快速落地，共同推动技术链、产业链和创新链的深度融合，加速形成以智慧技术为引擎的新质生产力，打造香港成为国际人工智能领域产业高地。」

海若大模型在不同领域跻身全球前列，达世界领先水平

海若大模型是由浪潮云研发的先进人工智能模型，已在政务、医疗、制造等十多个行业广泛应用。在政务和医疗领域，海若大模型的成熟度、综合服务能力及市场竞争力均位居内地市场领先地位，而在政府领域，更助力提升基层材料整理效率 100 倍。此外，海若大模型在自然语言数据查询、自动生成及混合模态等关键技术方面已跻身全球前列，并在国际权威大模型常识推理挑战赛中刷新世界纪录，其语言理解和逻辑推理能力已达到行业领先水平。

依托海若智能体，浪潮重点扶持 40 多家产业生态伙伴，共同开发 300 多个产业大模型应用场景，实现全面智能云服务。海若智能体正为各行各业赋能，推动智能技术在更多领域落地应用，为产业的智能化升级和数字化转型提供重要支撑。

香港浪潮云服务香港、面向全球，为客户提供可靠、高效、安全的云服务

香港浪潮云服务有限公司是海若智能体在香港的重要载体，定位服务香港、面向全球的智能

系统全场景运营商。公司专注于云计算、大数据、人工智能、数据安全、绿色数据等核心领域，致力为香港及大湾区客户提供包括算力、大模型、数据服务在内的全方位解决方案。香港浪潮云成立后，将整合优势资源，积极参与香港数字政府建设和企业数码转型。

数码港作为浪潮云的战略合作伙伴，将为香港浪潮云及其生态企业提供全方位支持。此外，数码港将与香港浪潮云合作建立培训体系，培养高素质专业人才。数码港还将协助推广海若智能体，对接更多初创企业和合作伙伴应用有关模型技术，促进相关生态圈的融通发展。数码港更将全面支持香港浪潮云及其生态企业发展香港及海外市场，提升有关研发技术的国际竞争优势，推动香港成为人工智能产业的重要枢纽。

同场，浪潮云亦与香港生成式人工智能研发中心（HKGAI）及 20 家伙伴企业签署战略合作。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片及影片。



香港特区政府新一批引进的重点企业香港浪潮云落户数码港，并与数码港就合作推动香港人工智能生态发展签署合作备忘录。在创新科技及工业局局长孙东教授（后排左四）、引进重点企业办公室主任任景信（后排左二）、创新科技及工业局工业专员（创新及科技）葛明博士（后排左一）、数码港行政总裁郑松岩博士（后排左三）、浪潮集团总经理刘继永（后排右四），和浪潮集团执行总裁、总工程师及浪潮云董事长肖雪（后排右三）等共同见证下，香港数码港首席企业发展官朱美恩（前排左）及香港浪潮云总经理刘辉（前排右）签署协议。



浪潮云旗下的海若智能体国际（香港）研发中心、香港浪潮云服务有限公司亦同场进行揭牌仪式。



创科及工业局局长孙东教授表示：「浪潮云的落户体现了香港是发展数据产业的肥沃土地。特区政府近年积极吸引策略性科技企业来港发展，至今已经有超过 100 家家具潜力和代表性的创科企业选择落户香港或在港扩展业务，当中有不少是与数据产业相关。」



数码港行政总裁郑松岩博士表示：「香港浪潮云加入数码港，将全面提升数码港智能技术领域生态的蓬勃发展，增强云计算、大模型建设及高效能运算的实力，开发更大的行业应用潜力，促进不同产业智能化升级。」

刘继永
浪潮集团总经理



浪潮集团总经理刘继永表示：「浪潮将结合自身的比较优势和资源禀赋，进一步加强与香港特区政府、大学和相关企业的合作，共同推动技术链、产业链和创新链的深度融合，加速形成以智慧技术为引擎的新质生产力，打造香港成为国际人工智能领域产业高地。」



浪潮集团总经理刘继永（左一）及浪潮云董事长肖雪（中）陪同创科及工业局局长孙东教授（左二）参观现场浪潮云及伙伴企业展示。





浪潮云与香港生成式人工智能研发中心（HKGAI）及 20 家伙伴企业签署战略合作。





今日活动聚集多个行业伙伴出席，场面盛大。

传媒查询，请联络：

数码港

冯倩雯

电话：(852) 3166 3841

电邮：cindyfung@cyberport.hk

世联顾问

黄栢谦

电话：(852) 2864 4889

电邮：louis.wong@a-world.com.hk

关于数码港

数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,100 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,200 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是以创新科技为数字经济及智慧城市发展注入新动力，引领企业联通海内外市场。数码港透过培育创新科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；藉着与本地、内地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技推行数码转型，推动新经济与传统经济融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk